
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO COMUNALE N° 42 DEL 14/06/2019

OGGETTO: DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI  PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA 
REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE E DEL CONSIGLIO PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI

L'anno 2019, addì  quattordici del mese di Giugno  alle ore 20:45, nella Sala delle Adunanze Consiliari si è 
riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica, previa osservanza delle formalità prescritte dalla Legge e 
dallo Statuto. 

All’appello iniziale risultano:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A

NASCIUTI MATTEO X VENTURI SILVIA X

MEGLIOLI PAOLO X FORACCHIA MARCO X

BARONI UMBERTO X SANTORO ANGELO X

MONTI LUCA X NIRONI FERRARONI 
ALESSANDRO

X

ROMAGNOLI GIOVANNI X ZANNI ALESSANDRO X

RABITTI GIULIA X BELTRAMI DAVIDE X

DEBBIA BEATRICE X MASELLI PATRIZIA X

RIVI ALESSIA X BARBANTI MARCO X

GALLINGANI MARCELLO X

Presenti: 17       Assenti: 0

Partecipa alla seduta il Segretario generale Dott. Rosario Napoleone.
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Sono presenti all’appello iniziale 16 consiglieri e il Sindaco

Sono presenti gli Assessori: Elisa Davoli, Marco Ferri e Matteo Caffettani

Si dà atto che vengono nominati come scrutatori i consiglieri: Marco Foracchia e Alessandro Zanni 

DELIBERAZIONE DI C.C. N. 42 DEL 14/06/2019

OGGETTO: DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI  PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE 
E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE E DEL CONSIGLIO PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI

 
A seguito  della  nomina avvenuta  con la  deliberazione  nr.  39 della  stessa seduta ha assunto la 
Presidenza del Consiglio Comunale il consigliere Paolo Meglioli.

 
OGGETTO: DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE 
E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE E DEL CONSIGLIO PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
VISTO l’art. 42, comma 2°, lett. m) del D. L.vo n. 267/2000 in forza del quale si attribuisce al 
Consiglio Comunale la competenza di definire gli indirizzi per la nomina e la designazione dei 
rappresentanti del Comune presso enti, Aziende ed istituzioni;

VISTO l’art.  50, comma 8, della  citato Decreto  n.  267/2000, e l’art.  23 comma 3 del  vigente 
Statuto i quali dispongono che il Sindaco, sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, provvede 
alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei sopra citati rappresentanti del Comune;

RITENUTO indispensabile procedere, sulla base delle norme citate, alla definizione degli indirizzi, 
al fine di consentire la successiva effettuazione delle nomine e designazione in oggetto;

UDITA la proposta definizione degli indirizzi in argomento;

ACQUISITO sulla proposta  della presente deliberazione , ai sensi degli art. 49, comma 1 , e 147 
bis,  comma  1  del  Testo  Unico  il  parere  favorevole  del  Segretario  Generale,  dott.  Rosario 
Napoleone  ,  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la  regolarità  e  la  correttezza  dell'azione 
amministrativa;

DATO  ATTO che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico – finanziaria o sul patrimonio dell'Ente;

UDITA la relazione del Segretario Generale, Dott. Rosario Napoleone così come risulta dal testo 
della discussione di cui copia agli atti;
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CON VOTI espressi in forma palese 
favorevoli n. 15
contrari n. 00
astenuti n. 02 (Consiglieri  Patrizia Maselli e Marco Barbanti – Movimento il  Blog 

delle Stelle.it)
 

DELIBERA
 
1)  DI  APPROVARE i  seguenti  indirizzi  per  la  nomina,  la  designazione  e  la  revoca  dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, e dei rappresentanti del Consiglio 
presso Enti, Aziende ed Istituzioni :

1. CAMPO DI APPLICAZIONE.
Gli indirizzi generali stabiliti con il presente atto si applicano per la nomina, la 
designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed 
istituzioni nel rispetto della previsione normativa ex art. 50 commi 8 e 9  del D. L.vo 
18.08.2000 n. 267 e 23 comma 3 lett. C dello Statuto Comunale vigente. Gli stessi 
non si applicano in tutti quei casi in cui  i criteri per la scelta dei soggetti da nominare 
o da designare siano disciplinati da specifiche disposizioni normative”.

2. NOMINA.
2.1 La nomina e la designazione viene disposta con provvedimento dal Sindaco, previo 

accertamento del  possesso da parte  dei  soggetti  interessati  dei  requisiti  di  seguito 
previsti.

2.2 L’atto di nomina viene trasmesso al Presidente del Consiglio  perché lo comunichi al 
Consiglio Comunale. Il provvedimento di nomina è altresì pubblicato all’albo pretorio 
del Comune”.

2.3 Le persone nominate svolgono il loro mandato operando in conformità agli indirizzi 
programmatici dell’Amministrazione Comunale ponendosi in rapporto fiduciario con 
il Sindaco chiamato ad attuarli.

3. REQUISITI.
Le persone da nominare  in rappresentanza del comune devono:
- essere in possesso dei requisiti previsti dalla legge per la nomina a Consigliere 

comunale;
- non essere in  rapporto di parentela  di coniugio ed affinità fino al terzo grado 

con il Sindaco;
- non ricoprire cariche che comportano l’esercizio di funzioni di tutela e vigilanza 

dell’ente, dell’azienda o dell’istituzione presso i quali si è nominati;
- possedere  una  specifica   competenza  tecnica  e/o  amministrativa  per  studi 

compiuti  e/o  esperienze  maturate  per  funzioni  disimpegnate  presso  aziende 
pubbliche o private attinenti alla carica da ricoprire, per uffici pubblici ricoperti. 

4. LIMITI ALLA NOMINA.
Fermo restando quanto previsto al precedente punto, non possono essere nominate o 
designate  persone  che  svolgono  attività  professionali  o  trattengono  rapporti  di 
consulenza e imprenditoriali incompatibili o confliggenti con gli scopi e gli interessi 
dell’ente, dell’azienda o dell’istituzione.
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5. REVOCA DELLA NOMINA.
Nella revoca dell’incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati e designati 
quando:
- senza  giustificato   motivo  non  prendano  parte  a  tre  sedute  consecutive 

dell’organo di cui sono componenti;
- agiscano in contrasto con quanto contenuto nel  terzo comma del  precedente 

punto 2);
- venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti  previsti al  precedente punto 3;
- vengano a trovarsi nelle condizioni previste al precedente punto 4;
- qualora non ottemperino al successivo punto 6).
Prima di adottare il provvedimento di revoca, dovranno essere contestate le situazioni 
e le inadempienze che lo determinano, assegnando il termine di dieci giorni per le 
eventuali giustificazioni.
I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati.
I  provvedimenti  di  revoca   vengono  comunicati  al  Presidente  del  Consiglio 
unitamente  ai nuovi atti di nomina.

6. RELAZIONE SULL’ATTIVITA’ SVOLTA.
I  rappresentanti  del  Comune  presso  enti,  aziende  ed  istituzioni  riferiscono  delle 
proprie attività al Sindaco una volta all’anno e ogni qualvolta, per giustificate ragioni, 
vi sia una richiesta in tal senso da parte del Sindaco stesso .

AI SENSI degli art. 54 e 55 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
gli  interventi  dei  consiglieri  vengono integralmente  registrati  e  la  loro trascrizione  dattiloscritta 
viene depositata agli atti presso l'ufficio di Segreteria Generale quale verbale di seduta.

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente Del Consiglio 
 Paolo Meglioli

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

Il Segretario Generale
  Dott. Rosario Napoleone

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 
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